



muszkát s már több erődöt el is vettek tőlük.

Ez már hihetetlen s mégis igaz! Az orosz hivatalos lap, a török sorkatonaság, — a világ legjelesebb hadseregének mondja, mely csodálatos nyugalmat tanúsít a legnagyobb veszélyben is. Hasonlóan nyilatkozik a tüzéséről is. A cserkeszekről és basibuzokokról gyűlöletes hangon nyilatkozik. Különben nagy oka van rá!

— VIDÉKI HIREK. Temesvárott nagy hajóvadászat rendezett, mely alkalmából egy vadkan, egy őz, egy róka s 20 nyul esett áldozatul. Nagy-Megyeren még szeptemberben megmárt egy veszett eb bizonyos Gál Péter nevű egyént, a megmárt egyénen a napokban kitört az ebből s iszonyt keltő halt meg. Nagy-Károlyban Friód Amália varróleányra petroleumlámpájára ráborult s őt öszegézte. A szerencsétlen néhány óra múlva meghalt. A kolozsvári iparműtörténelmi kiállítást a megnyitási napján 500 ember látogatta meg s a bevétel 350 ft volt. Győr városában Nagy Pál polgármester a török sebesültek javára 680 ft 25 kr t 4 aranyat gyűjtött. Derék ember érte kr.

szerkezet, és egy falatka papir segítségével egész kényelemmel megismételhetők a kaddalló mellett ülve ama szónoklatokat, melyeket elődeik évtizedek vagy pláne évszázadok előtt tartottak valamely parlamentben vagy meetingben. — vagy ha az ember csak megfordítva egy csavart s ime elkezdene neki trillálni és floritálni Patti, valamely kis szék-rényből esztán száz esztendővel. Akkor lenne még a nagy énekes néknek jó dolga! Mennyi kincsét bevinnének egy-egy hallhatatlanságra szánt áriáért, melyet bele énekelnének, egy ilyen hangot photographiázó árdögön masinájába. — Megjegyezzük azonban, hogy a „Scientific American” a legjobb híru, komoly szaklapok egyike legjelesebbikének van elismerve.

— Uj adójavast. (Széll Kálmánnak a j a l v a.) Mostanában nemcsak a vidék, hanem Debreczenben is sokan nődnek. Itt reggelint 9—10 pár esküszik. Vajon nem jó volna a lakadalmas népet adó alá venni azon mennyiség után, a mit másutt megveznek? A sok szerencsétlen adóem között — ez sem volna utolsó.

Jogbírlás.

— Koronának ellen. —

Baráti kézből kapta a „Budapest” azon igen talpraesett figyelmeztetést, hogy a ki fáradságot vesz magának az egész világot elterjedt líperei „Illustrirte Zeitung” legutóbbi számát átadja, tapasztalhatja mily súlyos helyez a „művelt” külföld Magyarországra államjogi állására. A nevezett képes lap többek közt Oesterreichische Kronen című állat köz szerepel szent István koronája is. Ezen adat, mely mindenestre kelleg jellemzi egy a külföldi ignoranciáját e részben, mint azon szerepet, melyet Magyarország a „Gesamt Oesterreich” közelében külföldön játszik, figyelmessé tett bennünket nevezett „világ” többi képeire is. És ime mindjárt az első lapon látunk egy rajzot, mely néhány muszka (sz) látogatást ábrázolja egy bulgáriai leányiskolában. Az iskola föfelén ott függ egymás mellett II. Sándor cár és Ferencz József ő felségének jól talált arcképe. — Hogyan kerül az osztrák császár és magyar király ő felségének arcképe egy bulgáriai iskolába? Talán célzás akar ez lenni azon fogalomra, melyet Andrássy gróf az osztrák-magyar monarchia semlegességének alapján a hírbet érdekvonalra való tekintettel alkotott magának, a keleti kérdés megoldásáról?

UJDONSÁGOK.

\* Ki a szabadelvű? A ki az önállóbánk, önálló vámtérület, önálló magyar hadsereg eszméjének nem barátja, — az csatlakozzék az ugynevezett „szabadelvű kör”-höz. Házzól-házra járnak a „nem me-

zítálob” apostolok, hogy fogjanak, ha kötéllé is, kormányparti híveket. Nehéz feladat. De csak hadd kioldjanak azok, a kiknek más mesterség nem jutott értelmi osztályrészül, mint, hogy — a hatalom uszályhordozóinak talpnyalói legyenek. Az érett, értelmes és megvesztegethetlen polgárság tudni fogja, melyeknek írja alá magát: annak-e, a ki nemzeti önállóságunkat védi, — vagy a kormánypartnak?

Mi figyelmeztetésül a költő azon szavait sugjuk a kisértékek közepette a polgárság füleibe:

„Ha férfi vagy, légy férfi, Ne hitvány gyöngö báb...”

\* Felolvasás. Holnap délután fél hét órakor Nagy Elek főiskolánk jeles képzetségi történettanára felolvasást tart. „Az orosz-török viszonyok keletkezésének történetéről.” Nem hiszük, hogy akadna városunkban oly egyén, kit e minden nap, társaságban szóban levő tárgy ne érdekelne. A jeles tanár előadására felhívjuk a közönség figyelmét.

\* Jogászbü-ügy. A n. é közönség tudomására hozatik miszerint a jogász s. egyet. által 1878 jan. 10-én megtartandó bírái páholyok és zártkörű előjegyzése, e bál bizottság iródjában, czegélű u. 2. szám, naponta d. u. 2—3-ig aldirotilt elfogadatik. Halmágyi Oszkár b. biz. jegyző.

\* A nagyerdő gőzfürdő mint értesültünk, már teljesen elkészült. A városi hatóság, mely az építkezésre felügyeltetett, igen czélszerű berendezést eszközöltetett. Egyébiránt a fürdőház bérleje is mindent megtett a közönség kényelmére nézve. A gőzfürdő a folyó hó 12-dikén fog általadati a közönség használatának. E naptól kezdve tehát a társasokosi a „Bika” vendéglő elől indulva, téli időben 8 órától kezdve, nyárban 7 órától kezdve, minden órában közlekedni fog. Gondoskodva van a fürdő mérsékelt áráról; ehhez képest a gőzfürdő egyszeri használatá kocsibérelt együtt 70 kr ba kerül. Kint a nagyerdő 60 kr. 12 drb. bérletjegy 50 kr-jával adatik. — A nagyközséggel és kényelemmel berendezett fürdő megérdemli, hogy a közönség által pártfogol-tassék.

\* A török sebesültek javára a „Debreczen” szerkesztésében t. Adler Farkasné urólgy H.-Szoboszlórl 1 kilo és 46 deca, a szovathi ref. tanítók pedig — tanítványaik készítménye gyánant — 5 kilo tésztát ajándékoztak. A szabadságról hősiég vérző derék testvérek nevében nyilváníttuk ez adományt legmelegebb köszönetünkkel.

\* A margitai népkör f. é. december hónap saját pénztára javára zártkörű táncvizgalmat tart.

\* Öngyilkosság. Városunkban valóban aggodalmat keltő mérvben fordulnak elő öngyilkossági esetek. Tegnap este ismét egy

fiatal ember vetett véget pisztoly lövéssel életének. A mintegy 24. éves ifju egy helybeli kereskedésben mint segéd volt alkalmazva, s tegnap este kiment a vasúthoz ott lakó atyjához, a hol nem tudni mi okból, szíven lötte magát.

\* A városi hatóság a hazakn levő kuttak víz-mennyiségének kitudakolása czéljából összerást rendelt el, mely néhány nap óta fogantatosított is. Nem tudjuk ugyan, hogy mi legyen a városi hatóság czélja ezzel, de a tapasztalatból tudjuk, hogy az semmit nem ér, mert a kérdezők csak ugy látatlanban, minden komolyabb utánazás nélkül szoktak egy bizonyos mennyiséget felírni. Valjon lesz-e az ilyennek valami haszna?

\* Mindenkinék hasznos. Városunk egyik kitünő képességű s szorgalmatos ifju kereskedője, T. Kovács Ferencz fűszer s gyarmat-üzletét (piacutczán, Andaházy-Szilágyi-utczán házában) újabb nagyszerű déli gyűmölcsöskészlettel látta el. Egyes forrásból kapván czikkait, a legolcsóbban szolgáltathatja ki azokat. Marónija — a görői gesztenye, — kitünő ízű strachinója és grói sajtjai valóban oly pompás izlések, hogy e részben csak a közönségnek vélünk kedves szolgálatot tenni, — midőn becses figyelmébe ajánljuk e szolid üzletet.

\* Rablóbanda garázdálkodik a várospercsi erdőszélen, mely a környék lakosait a legnagyobb rettegésben tartja. Mint értesültünk a megyei hatóság a csendbiztosoknak gyors intézkedésre adott utasítást, hogy a félelmetes kapzabatyárok garázdálkodásainak véget vessenek.

Közönség köre.

— Szívesrege kérés. —

Debreczen, dec. 6.

A mult héten vasárnapi viradóra egyetlen egy barna színű és nem egészen új kőpenyem elvesztettem. A városrészt, a hol az vállamról lemaradt, meghatározni bizottságban nem tudom. Sietős s bokros teendőim anyira igénybe vették memoriámat, hogy csak ma felbőrdökör fájlalhattam igazán a nélkülözhetlen s pótolhatlan veszteségemet. A becsületes megtaláló a zsebben felejtett 10 ft jutalomképeni megtartása mellett szíveskedjék azt lakasomra elküldeni.

Auszterveil Imre.

kárpitos, kis csapó-utca a kuttal szemben.

Tutti-frutti.

— Apróságok. —

A legkedvesebb ember. A persah első titkára megbízást nyert, tudassa a különböző európai udvarokkal, hogy a sah jöv tavasszal meglátogatni szándékozik őket. A Kaukázson át Sz.-Pétervárr kikerülésevel Berlinebe jó, majd a német fürdőket látogatja meg, azután Franciaországba rándul a világkiállításra. Végül Angliát, Spanyol- Olaszországot és Ausztriát látogatja meg.

— Hogy csinál geschäftet a székely a bécsi némettel? Az „Ester Wiener Taschen-Uhren Fabrik” hirdetésében olvassa a csiki székely, hogy a legfinomabb ezüst-áru henger zseborát mindenki ingyen kap, ha 5 ft. 5 krt. felküld a Sárosnak ez óra láncaért és az óra szabályozására. Ha tehát az órárt ingyen adják és csak a láncaért kell fizetni, könnyű dolgot órárt szerzeni gondolja magában a góbé, s néhányan társulva, azonnal tíz darab órárt rendeltek lánca nélkül s nehogy valamikép a német kikapjon rajtok, még azt is megírták, hogy az órákat majd csak Csikban fogják „szabályoztatni.”

— Egy pénztárnok kerestetik. A N. P. J. azt írja, hogy egy biztosító-társulat pénztáryoka, mely bizt. társulat igazgatósági székelye nem a fővárosban van, két hét óta nyomtalanul eltűnt. A pénztárnok csak 24 éves.

— A debreczeni piacról. (Hivatalos jegyzet. 1877. december 4-ától. Egy hektoliter buza 6.58—6.62 kr, kétszeres 4.88—5.70 kr, rozs 4.24—4.56 kr, árpa 3.36—3.68 kr, zab 2.20—2.25 kr, új tengeri 3.90—4.24 kr, köles 4.40—4.56 kr, köles kása 8.94 kr, egy zsák burgonya 1.20 kr, 100 kilogr. új szalma 44—44.50 ft, 100 kiló új haj 44. 47, 50. forint.

Utolsó posta.

— Csakugyan verik a muszkát! Elenak a törökök általi bevételét megerősítik, 5000 muszka esett fogságba. 3000 pedig felfordult dícsó czárjáért. II. ágyu, 20 székény löszert foglaltak el a törökök.

— Mehemed Ali szintén megverte a muszkát 10 órai harc után. Ali alól a lovat is kilöttek. De más baj nincs.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Pénteken, decz. 7-én adatik Rákossy eredeti classicus vígjátéka:

AESOPUS

a mesekirály.

Kittető vígjáték 5 felv.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Kiadó lakosztály.

Egy három szobából, konyha, kamara és pinczéből álló lakosztály, kádas-utca elején a Londes-féle házban bármely órában kiadandó. — Értekezhetni ez iránt ugyanott, vagy kiadóhivatalunkban. 470. 1—1.

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges cikkek. Uj diszmű és nóringeri áru kereskedés. ORMÓS FERENCZ fióküzlete. Debreczenben a főpiaczon Scheer Bernát ur házában a „Bika” szállóval szemközt. Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyjérdemi közönségét tisztelettel értesíteni, hogy debreczeni fiók üzletemet minden a nóringeri és diszmű áruk körébe tartozó cikkekkel a legdusabb választékban szereltem fel, s azt már átadtam a közfoglalomnak. Jelszavam az üzletben: jöminőségű áruk, jutányos áron, pontos, előzékeny kiszolgálás; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni. Teljes tisztelettel Ormós Ferencz, nóringeri és diszmű áruk nagy kereskedés tulajdonosa Bécs, Szent-Istvántr 3. sz. 350. 16—60. Gyermek játékok és látszereszi cikkek.

Tessék szerencsét kísérteni! 375,000 márk, 218,000 forint. Főnyeremény lehet csinálni kedvező esetben a magas kormány által engedélyezett és biztosított legujabb pénzkiosrolások. Az új játéktérvezélszerű beosztása oly előnyös, hogy néhány hó lefolyta alatt 7-szer történt húzások 46,200 nyeremény hozományt kihozott, mely nyeremények közt főnyereményként 375,000 R.-Márk vagy 218,750 ft o. é. nyerhető, de különösen a következő nagynyeremények foglaltatnak, u. m. 1 nyerem. 250,000 M. 1 nyer. 12,000 M. 1 „ 125,000 M. 23 „ 10,000 M. 1 „ 80,000 M. 3 „ 8,000 M. 1 „ 60,000 M. 27 „ 5,000 M. 1 „ 50,000 M. 52 „ 4,000 M. 1 „ 40,000 M. 200 „ 2,400 M. 1 „ 36,000 M. 410 „ 1,200 M. 3 „ 30,000 M. 621 „ 500 M. 3 „ 25,000 M. 706 „ 250 M. 3 „ 20,000 M. 25635 „ 138 M. 7 „ 15,000 M. stb. stb. A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan meg vannak állapítva és már 1877. évi decz. 12. és 13. kihuzatnak, melyhez 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Mark vagy 3 1/2 ft o. é. 1 fél eredeti sorsjegy ára csak 3 Mark vagy 1 1/2 ft o. é. 1 negyed eredeti sorsjegy ára csak 1 1/2 Mark vagy 90 kr. o. é. Megrendeléseknek, az illeték beküldése; vagy postávali fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a legnagyobb figyelemmel elégtételt, s minden verő tőlünk az állam pecsétjével ellátott eredeti sorsjegyet kapja kezéhez. Minden húzás után érdekelt feleink részére a hivatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük. A nyeremények kifizetése állam biztosítás mellett eszközöltetik akár közvetlen megküldés akár pedig az érdekelt kívánságához képest, — széles összekötöttesünk folytán Ausztria bármely nagyobb helyiségében. Üzletünk a szerencse által kegyeltetett számtalan nagyobb nyeremények mellett többször volt szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek az illetékek mindenkor közvetlenül pontosan kiszolgáltattak. Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számítani egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, hogy minden megrendelésnek eleget tehesünk tessék azért megrendeléseiket a közel levő husák tekintetéből minél hamarabb megtenni. Kaufmann és Simon bank és váltó-üzlet Hamburgban. Mindennemű állampaprok, vasuti részletek, és kölcsön sorsjegyek eladása és vétele. Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított

Névnapi AJÁNDÉKOK! A bécsi világiállításán és a szegedi országos kiállításán a legmagasabb kitüntetést nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerész Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt. Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszerait a legújtabb arban, ugyisint mindenféle óska ékszerék javítását, tisztítását és legujabb fazon szerinti átalakítását elfogadja. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. Tisztelettel Veres László, arany- és ékszerész Debreczenben. Ezüst gyertyatartók.

100 forintot és még többet ígér egy jó hírből álló ház: úgynökök, tanítók, magán egyének és nyugdíjasoknak havi mellékjöveldemül. Pályázatok (csak német nyelven) A. B. C. 241. sz. a. továbbít Daubé G. L. és társa kiadóhivatala Wien, I., Singerstrasse Nr. 8. 460. 2—15. Jéllige: Vizsgálatok meg mindent a a legjobb alkalmassáztok. Korcsmárosok és bortermelők nyissatok fel szemeket! Epen most jelent meg „A bor-szabályzó”, a leghűbb és legmegbízhatóbb tanácsadó a legbiztos és legjobb bor-jarító, nemcsak a szaporító eljárásról, mely által a legistább természetes bor már a hordókban van, legább is még kétszer annyi bor, jelentékenyen jobb minőségűl éretik el. Leggyakorlatibb utmutatás léaszokolt, meg fiatal borok nemesítése és szaporítására és csekély, roz, állott óborok javítására. Különösen alkalmas minőségűt illető roz bormérések alkalmával. Biztos és jó eredményért kezeség vállaltatik. Száz meg száz bizonyítványt fektettünk, melyek mind erősitik, hogy csak az eljárás az egyedüli legjobb, leggyakorlatibb és legegyszerűbb s verőnk köztül igen sokan csakis e könyvnek köszönhetik mostani jólétüket és gazdagaságukat. Főnébik munka igen könnyen érthető stlyben van írva, s azt minden laikus, sőt minden gyermek is pontosan megértheti, egyébiránt készek vagyunk még közelebbi felvilágosításokat is adni, dijt nélkül, ha tiszteit verőnk előtt valamely pont homályosnak tűnnék föl. Ara 3 ft. Megrendelések kéretnek utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mellett intéztetni, a következő cím alá: „A Bor-szabályzó” 465. 1—2 Wien, Taborsstrasse, Hotel zum „schwarzen Adler.

Üzletnyitási jelentés. T. cz. Van szerencsés a nagyjérdemi hölgyvilágot a hatvani utcában 2. sz. a. (a Ferencziék-épületének átellenében.) ujonnan megnyitott Hölgydivat és kész ruha csarnokunkra figyelmeztetni, mely mindenkor a legujabb és izléstesebb kész női ruhákat valamint divatelméket fogja tartani. Társunk: Berger Lajos ur kedveltsége folytán, melyet a helyben Thein Lipót és fia urak divateszernakban, mint a konfekció alapítója és vezetője magának szerzett, a nagyjérdemi hölgyek számos látogatásáért eszedni bátrak vagyunk s azokat mindenkor pontos és szolid szolgáltatunkról biztosítjuk. 466. 3—3. Fennen tisztelettel Guttmann és Berger, Budapest, hatvani-utca 2. sz., a régi posta-épületben, a Ferencziék-bazára átellenében.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Előfizetési táblázat. Helyben es postán. Egy évre 10 ft — kr. Nagy Fél évre 5 — — — — — Egy év előfizetési díj a minden könyv KÖNYV-HÁZ FOLDSZÉRE bérlettel együtt. Előfizetheti hely. TELEGGY. K. LAJOS 4. u. 10. sz. könyvtérkezőkdeftelen a a. u. Együtt a postával. Temetőbe kit k. — A boszorkányk. Minden oldalról gy felleg Tisza Kálmán d életének egére. Valamennyi párt ember van az országgy oda törekszik, hogy a boszorkányapostolat ler székéről. A pártok lapjai el nánt állanak előlöttük a mek hangulatának jelle Szilárd alapon csa párt nyugszik. Ennek gadozást nem enged. Az ugynevezett füg párt — e fából csinált végezte pályafutását, a nincs értelme, mert ala gazdasági függetlenség padról. Magában a Senny Vannak még a re nyaisták is, akik mené pártköz, csak hogy gyakorolhassanak még. Ott van a párttala tagjai nem bírtak elég arra nézve, hogy nyilt lakoztak volna valahoz. Ezek most mino vágyanak. — Tisza me Látni való, hogy sülésében sen leher ké nézve. Mert hiszen az tok szomoruan igazol elvfeledás ut d alra, annak a az isten s em t aránt nehez ed ből, mely Somsich jából látszik újra kike veset várunk, mint att merült. Káröröm helyett lommal tekintünk az régi dicsőségfoszlánya politikai előhalott szemű. Az elvfeledás m magát. Az elvsziládság. — Ujjab atok a ne regnap terjeszt be a ké iglenség (provisor) ról szőő törv. javaslato ak adt lap, mely a gadná. A „Pesti Napl” követező lapszámában Pester Journal ny számlál meg a Kelet, visoriumról és két indem lap elesen megtámadja s át — melyhez viszonyt. E g y e r t t é s a z t e r r o s b a n 15,000 lakás áll végrehajtás készítettik elő ug jellemzi külügyi po many kész Törökország tését. Szerbia függetlens nagyobbítását, a Bulgár séget megengedni; szőv künket feloldozni, csakh niát. Még a kormánypá is a következő sötét s soriomok által alkotott bevonulni a képviselőhá raphusokba foglalt s k